

## 海南机构改革系列图解 ②

## 4 省农业农村厅

将省农业厅的职责,以及省海洋与渔业厅的渔业管理职责,省发展和改革委员会的农业投资项目、省财政厅的农业综合开发项目、省国土资源厅的农田整治项目、省水务厅的农田水利建设等管理职责整合,组建省农业农村厅,作为省政府组成部门。省委农村工作领导小组办公室设在省农业农村厅。

不再保留省农业厅。

## 5 省林业局

将省林业厅的职责,以及省国土资源厅、省住房和城乡建设厅、省水务厅、省农业厅、省海洋与渔业厅等部门的自然保护区、风景名胜区、自然遗产、地质公园等管理职责整合,组建省林业局,作为省政府直属机构,由省自然资源和规划厅统一管理。

不再保留省林业厅。

## 6 省商务厅

将省海防与口岸办公室的口岸管理职责划入省商务厅,省商务厅加挂省口岸办公室牌子。省商务厅增加探索内外贸易更加灵活的政策体系、监管模式和管理体制,组织实施贸易便利化改革措施,协调推进国际贸易单一窗口建设等职责。

省政府办公厅不再保留省海防与口岸办公室牌子,其反走私职责划入省公安厅,边海防管理职责划入省边海防委员会办公室。

严打非法超限超载运输行为

国庆假期首日

我省多市县联合执法治超

## H 交通安全

三年攻坚战进行时

本报海口10月1日讯 (记者  
良子 通讯员张日忠)今天是国庆假期第一天。东方、屯昌、文昌、昌江、琼中等市县按照省治超办及省安委办要求,在国庆期间继续组织执法部门开展源头整治和路面联合执法工作,对违法装载货车及源头企业进行处罚,保持节假日治超高压态势,确保道路交通安全,让民众平安过节。

据了解,为有效防范和遏制国庆期间非法超限超载运输行为,保障道路交通安全,海南省治超办于9月30日下发通知,要求各市县治超办做好国庆期间治超工作,加大整治非法超限超载运输行为。

通知要求,各市县治超办要根据工作实际,合理安排假期各执法单位值班人员,落实领导值班制度,交通运管部门要加强源头管控,明确源头管控值班人员,监督源头单位切实履行安全主体责任,坚决遏制超限超载货车驶出站场;公安交警和公路路政加大对超限超载严重路段、交通繁忙路段的巡查力度,保持节日路面联合治超的高压态势;省治超办及省联合执法机动队将结合情况开展明察暗访和督查工作,发现不作为和乱作为的单位,将进行通报和追责。

10月1日凌晨,东方市治超办联合多个部门开展治超突击夜查行动,共出动执法人员30余人次,排查各类大型货车68辆,其中暂扣涉嫌超载货车5辆。

10月1日上午,昌江黎族自治县开展联合整治超限超载行动,共出动



昌江联合整治超限超载行动中,对非法改装加高车辆现场进行栏板切割。  
(昌江治超办供图)

交通、安监、公路分局、公安交警、农机中心执法人员25名,执法车6辆,分成路面检查组和源头巡查组。路面检查组分别对叉河工业大道等重点路段进行布控检查,源头巡查组对该县8家重点货运源头企业进行抽查。此次整治行动路面检查组共查处超限超载车5辆,非法改装加高车2辆,执法人员暂扣车辆并对非法改装加高车辆现场进行栏板切割。

源头巡查组在对昌江鸿启混凝土有限公司(叉河V2石场)、昌江鸿启实业有限公司叉河水泥分公司巡查过程中,通过检查过磅单发现两家源头企业存在多起超限超载行为,相关部门按照“一超四罚”的规定对其开出罚单,并责令两家企业进行整改。

10月1日,琼中黎族苗族自治县出动安监、交通、交警大队、公路等有关职能部门负责人到牛营线蛇盘桥工地及大桥就安全问题检查工作。

据了解,陵水纯度精酿啤酒有限公司于2017年9月成立,目前以散装售卖为

# 省人大常委会关于我省电网基础设施建设情况的调研报告建议 以世界眼光国际标准规划建设电网基础设施体系

■ 本报记者 李磊

根据省人大常委会2018年监督工作计划安排,于9月30日召开的省第六届人大常委会第六次会议的联组会议就我省电网建设重点问题开展专题询问。为做好专题询问工作,省人大常委会此前组成调研组,分赴海口、文昌、三亚等5市县调研“十三五”以来全省电网建设的总体情况,并形成了关于我省电网基础设施建设情况的调研报告。

调研报告显示,近年来,我省推动电网建设取得显著成效,全省电网结构得到改善,城乡电网供电可靠性进一步提高。调研报告建议,要全面梳理电网项目建设中的问题,根据问题成因,采取针对性措施,并以世界眼光、国际标准规划我省电网基础设施体系,提高与海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设相适应的电力保障水平。

## 电网基础设施面貌 和供电服务指标明显改观

报告显示,近年来,我省通过制定一系列法规和规划,优化电网建设环境,各有关部门和市县围绕电网三年行动计划确定的目标任务,按照责任分工,积

极推动各项工作。

同时,我省加大投资力度,推动电网建设加速。2018年7月,南方电网公司与省政府签订战略合作协议,将“十三五”期间海南电网规划总投资由232亿元调增至280亿元,加快推进电网三年行动计划。

报告显示,“十三五”以来,海南电网完成固定资产投资127.18亿元,已完成计划投资的80.05%,电网供电保障能力得到进一步提升。海南农村电网改造升级成效显著,已完成全部246个中心村电网改造升级和3835个贫困自然村通三相动力电,约129万人直接受益。

电网三年行动计划开启了海南电网基础设施发展的新篇章,形成了政企联动携手共建的工作局面,电网基础设施面貌和供电服务指标明显改观。

## 电网建设仍存在问题 建议列出问题清单进行整改

调研组在调查中仍发现我省电网建设中存在的问题:政府主导、企业实施、社会参与的机制尚不健全,电网安全运行仍面临各种挑战,电源布局仍需优化,离满足海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的需求还有一定差距。

针对这些问题,报告建议,我省要深

入推进电网基础设施建设行政审批改革,整合优化电网基础设施项目审批流程,将所有审批事项集中到一张清单告知、一张表单申报、一个标准受理、一个平台流转;进一步理清电网审批目录清单,将所有部门审批事项进行整合,实行办事要件和流程标准化,推动在全省实现同一事项无差别受理;所有审批事项集中到政务中心办理,受政务中心监控监督,一次申报、一次告知办理,不让企业多跑路。

报告还建议,进一步加大实施基础设施承诺制改革力度,政府定标准、强监管,企业作承诺、守信用。加强新增建设用地规划管理,为基础设施项目落实林地、耕地占补平衡做好预留,同时进一步完善全省补充林地、耕地指标统筹调配机制,全力打通项目推进中的“中梗阻”。

报告指出,要坚持以问题为导向,全面梳理电网项目建设中存在的问题,特别是小区用电安全隐患等突出问题,根据问题成因采取针对性措施;要列出问题清单,制定整改方案,将责任分解落实到部门、市县并进一步落实到责任人,明确限时解决时间节点;要加强对整改工作的帮助指导和对问题整改情况的督查督办力度,做到解决问题件件有反馈,事事有着落。

## 建立与海南改革发展相适应的能源供应与服务体系

报告提出,中央12号文件对电网基础设施的规划建设提出了更高的标准。因此,要紧紧围绕海南“一区一港”建设和“三区一中心”战略定位,以世界眼光、国际标准规划电网基础设施体系,建设规模、服务水平适度超前,与海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设相适应的能源供应与服务体系。

报告还建议,我省要建立稳定的财政投入机制,合理安排财政投资,通过财政预算内资金、政府性债务、设立电网产业发展专项基金等形式,同时,要争取将我省纳入国家有关电源、电网建设规划或改革试点,争取中央财政资金支持,重点支持智能电网、“数字海南电网”、电源多元发展分散布局以及重大关键技术研发与推广等领域,引导和鼓励社会资金投入。以城乡一体化的标准支持城乡配电网建设,支持推进农村电网建设改造升级,支持建立贫困地区电力普遍服务监测评价体系,全面解决农村供电瓶颈问题,大幅提升农村电网保供电能力和供电质量,为我省实施乡村振兴战略、打赢精准脱贫攻坚战创造有利条件。

(本报海口10月1日讯)

## 陵水第二届旅游购物狂欢节嗨购第三天 本土特色农副产品销售火爆

### H 关注2018陵水第二届旅游购物狂欢节

本报椰林10月1日电 (海报集团全媒体中心记者李金波)在陵水黎族自治县文体广场举行的2018陵水第二届旅游购物狂欢节,10月1日进入第三天。在陵水特色产品综合馆里,集中了陵水当地5家电商企业和县电子商务协会、县优质特色产品推广协会的会员单位参展。芒果、火龙果、榴莲蜜、南海海带、干贝等丰富多样的陵水本土特色农副产品的吸引,大批市民游客争相品尝、抢购。

“这种啤酒很好喝,醇香清爽,还带点水果香味。买一杯送半杯,很实惠。”10月1日傍晚,陵水椰林镇的陈先生带着一家老小来逛展馆,来到陵水纯度精酿啤酒展位前点了一杯啤酒,刚喝一口就赞不绝口。

“从狂欢节开幕以来,每天都可以卖出三四百杯啤酒,几乎天天营业到凌晨1点左右。”陵水纯度精酿啤酒有限公司一位现场工作人员向记者介绍,他们的啤酒一直反响很好。活动这几天,留电话、要名片、加微信的顾客络绎不绝。“这得益于陵水的好水质!同时,我们选用德国进口麦芽为原材料,加入陈皮,纯手工制作,不添加任何防腐剂类材料。”该工作人员说。

10月1日,琼中黎族苗族自治县出动安监、交通、交警大队、公路等有关职能部门负责人到牛营线蛇盘桥工地及大桥就安全问题检查工作。

据了解,陵水纯度精酿啤酒有限公司于2017年9月成立,目前以散装售卖为



合作事宜。”

海南紫菁庄园互联网农业科技有限公司成立于2016年12月,销售海南陵水简单加工的特色农产品、海产品,致力于解决农特产品销售渠道滞后闭塞的问题,本着“原生态、纯绿色、健康食品”的理念让陵水的产品能快速有效地送到消费者手中,带领村民脱贫致富。

此次活动期间,陵水特色产品综合馆展出的南海海带、海虾仁、墨鱼、干贝等,也都是客人钟爱的产品。“我们带来十箱墨鱼,目前卖得仅剩一箱了。很多客

人主动要求留下联系方式方便后续购买。”王翠清说,活动中还遇见去年的老客户,在更加深入的交流后确定了双方今年的合作。

本届旅游购物狂欢节展览总面积达2000平方米,分为陵水(电商)扶贫产品展销馆、陵水特色产品综合馆、企业标注区、特色美食展区、汽车家电馆、舞台互动区等六大板块。据统计,9月29日-30日两天时间,狂欢节的陵水特色美食展、陵水企业标展以及外地小吃展位合计销售额达近17万元。

## 庆祝中国改革开放40周年 海南建省办经济特区30周年 海南岛专题影展系列活动

约影金秋·遇见美好

30部海南主题电影

进城市影院、乡镇、农村、社区、校园、军营

全岛放映 全民共赏

展映时间:2018年10月1日-31日

主办单位:中共海南省委宣传部 海南省旅游和文化广电体育厅 海南省文学艺术界联合会

协办单位:海南省教育厅 海南省民政厅 海南广播电视台总台(集团) 海南日报报业集团 承办单位:海南省影视家协会 海南省电影行业协会 海南省电影有限公司 各市县委宣传部 各市县文体局

1988 1990 1998 2000 2006 2008 2010 2014 2016 2018



九月二十九日,陵水第二届旅游购物狂欢节 本报记者 武威 摄